

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9516. Lunes 25 de marzo de 1929 — PERIODICO DE LA TARDE. — Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

PREDICACIONES

METODOLOGIA DEL DERECHO LABORAL

II

Así se desprende del texto de los artículos 10, 19, 24 y concordantes del R. D. de 26 de noviembre de 1926, sobre Organización Corporativa nacional, y del R. D. de 22 de julio de 1928, que modifica y amplía aquél.

Los organismos paritarios son, según establece el artículo 5 del primer Decreto que acabo de mencionar, instituciones de derecho público, con el fin primordial de regular la vida de la profesión o grupo de profesiones que corresponda, dentro de la legislación vigente; y la elección, por tales organismos de carácter local, de vocales patronos y obreros, se hará por las asociaciones profesionales patronales y obreras, incluidas en el censo electoral que existirá en la Dirección general del Trabajo, y se recifificará anualmente, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 5; considerándose como de la clase de las últimas, las formadas exclusivamente por trabajadores intelectuales o manuales, para su defensa y para el fomento del oficio, y de las primeras, las asociaciones formadas con arreglo a la ley de Asociaciones y Reuniones públicas, por dueños o directores de industrias, obras y trabajos, y las sociedades civiles y compañías mercantiles que ordinariamente ocupen más de cien obreros, a tenor del artículo 12.

Cuando no existan tales Asociaciones, los patronos y los obreros interesados en la constitución del Comité o Comisión que se tratare de formar, designarán sus respectivos representantes en reuniones separadas, convocadas por el delegado regional—donde le haya—o por el alcalde presidente de la Delegación local del Consejo del Trabajo respectiva,—donde no le haya—, celebrados con arreglo a la Ley de 15 de julio de 1888, cual previene el artículo 13, y el R. D. que amplía el de Organización corporativa nacional.

Entiende, pues, que el primer paso que procede dar para la constitución de Comités y Comisiones de carácter paritario, consiste en constituir las asociaciones de patronos y de obreros, pues el recurso anteriormente indicado y previsto en la regla octava del artículo 13, es puramente supletorio, y la solidez de una obra no se recomienda más que por los principios puros y los elementos y factores de consistencia que deben integrarla, sin que los de carácter supletorio merezcan otra consideración que la de la necesidad momentánea y circunstancial, determinada por llegar al instante de una implantación para la que no pudo disponer el elemento suplido. Y digo no pudo, por que nunca sería razón e no haber querido prepararle o el haber obstaculizado su preparación.

El actual ministro del Trabajo de España—digno de figurar en cualquier gobierno de la Nación más progresiva, dada su meritisima obra social reivindicadora y garantizadora de los derechos de los que poseen el capital y de los trabajadores, y orientadora de las actividades humanas por los derroteros de ese positivismo que excluye las huelgas y las luchas enervantes—está aguardando, a buen seguro, de día en día, la franca decisión de los que, por secular hábito de mando de la clase en que han entrado, miran con recelo esas orientaciones modernas, no por que sean injustas o inequitativas, sino por el temor de que sirvan para lanzarles de estratégicas posiciones, por cuya conservación les impulsa a hacer inauditos esfuerzos de ladina habilidad, su irritante egoísmo.

Lucha innegablemente el ministro del Trabajo español—tan documentado y tan conocedor de la organización Corporativa de Alemania, Austria, Bélgica, Italia y otras naciones en que el paritarismo ha entrado a regular la vida del trabajo y las diversas actividades del hombre en razón a la economía—con una resistencia pasiva hija del egoísmo en los, de la incuria en los demás, y de la carencia de civismo en todos: pues si alguna excepción existe, apenas puede manifestarse con eficacia contrarrestadora, o, por lo menos, neutralizadora de aquella pasividad. Sin embargo, la persistencia hará que el éxito corone el empeño. Cataluña es la que avanza, como siempre, la primera, asequible a las corrientes que las demás regiones debieran imprimirse sin aguardar a la coerción ni a esos apremios gubernamentales sobre problemas que, por ley biológica, plantean los tiempos, y han de tener una solución ineludible.

MANUEL R. SALAS.

EL CADAVER DEL MARISCAL FOCH HA SIDO LLEVADO AL ARCO DEL TRIUNFO

PARIS.—Siguen las manifestaciones de duelo por el fallecimiento del mariscal Foch. Ayer fué trasladado el cadáver bajo el Arco del Triunfo. El acto revisió gra solemnidad asistiendo el ministro de la Guerra, numerosos miembros del Gobierno y altas personalidades. El cadáver ha sido expuesto en el templo de «Notre Dame».

Numerosas delegaciones y representaciones extranjeras han llegado para asistir al entierro. Entre ellos se halla Lady Wilson, viuda de Henry Wilson.

Funerales en Londres

PARIS.—Dicen de Londres que en la catedral de Westminster se han celebrado solemnes funerales por el alma del mariscal Foch.

Asistió al fúnebre acto el Príncipe de Gales, que se mostraba muy afectado.

La representación del Ejército italiano

ROMA.—Dicen de París que han llegado el mariscal italiano Cavoglio y una representación del Ejército de Italia, compuesta de 100 alpinos, para asistir a las exequias del mariscal Foch.

COMIENZAN LAS PROCESIONES

SALAMANCA.—Han comenzado las procesiones de Semana Santa.

MUERTO POR UNA CHISPA

ASTORGA.—Comunican de S. Feliz de las Lavanderas que cuando se hallaba en su domicilio el vecino de aquel pueblo Elisardo García Laz, descargó una tormenta cayendo un rayo sobre la casa y matando al Elisardo.

SANCHEZ BERMEJO EN AMÉRICA

Más noticias de sus éxitos

Continuamos recibiendo los más halagüeños noticias de la campaña de propaganda abulense que en América está realizando el señor Sánchez Bermejo.

Bajo el título de «El heraldo de una noble cruzada», el gran diario de San Juan de Puerto Rico «El Imparcial», en el número correspondiente al día 23 de febrero dice lo que sigue:

«Avila no pudo encontrar heraldo más elocuente que el culísimo archivero-bibliotecario del Ayuntamiento y la Diputación de la prócer ciudad. La numerosa y distinguida concurrencia que ocupó las localidades del amplio Teatro Olimpo, integrada por damas y caballeros de nuestra mejor sociedad pudo constatar que cuantos elogios habían sido hechos del licenciado Sánchez Bermejo, sacerdote emite que se ha impuesto esta noble cruzada de patriótica propaganda fueron ampliamente merecidos y quedaron confirmados. Los frecuentes aplausos con que acogió el auditorio al orador brillante y conceptuoso, son la mejor demostración de lo que decimos.»

«Empezó su disertación con entonada y sobria dicción de una clásica belleza, desarrollando con perfecto modo los tres períodos en que dividió su conferencia: Avila histórica, Avila monumental y Avila panorámica.

Toda la evocadora grandeza de la insigne ciudad castellana, que ha sido cuna de santos y de reyes, solar de grandes capitanes de la conquista y que se enaliece con sus dos inmortales figuras: Santa Teresa de Jesús y la Reina Isabel primera de Castilla, fué revivida por la palabra cálida y limpia del orador que tuvo períodos de gran elocuencia, como aquel en que describió la tempestad en la Sierra de Gredos, modelo de entonación y de pintura, y como aquel lleno de unción y de saudade en que intercaló unos versos de Gabriel y Galán de una gran ternura bucólica.

Con exuberante argumentación y sobria palabra, fijó los nexos que existen entre Avila y América, evocando el desfile brillante de los caballeros de la conquista de América.

Vivamente interesado, sojuzgado por la palabra fluente y armoniosa del brillante heraldo de Avila, el auditorio siguió cada vez más prendido del hilo de oro de aquel ancho telar de prodigios, todos los episodios que establecen la trabazón estrecha y firme, la vinculación racial existente entre los históricos palacios de Avila y sus villas señoriales y la fértil tierra de América, a la que vino la mejor y la más esclarecida nobleza española a echar los cimientos del hogar hispano-americano.

«La película de seis mil pies que admiramos después de la conferencia es una brillante ilustración gráfica de ésta y técnicamente un acierto definitivo».

«El público, captado por la sugestiva palabra del orador, tuvo para la grandes figuras históricas que aparecen en la pantalla cálidos aplausos y admiró con igual entusiasmo las bellezas arquitectónicas que se describen y las pintorescas escenas de costumbres que se producen en el bello marco de las villas señoriales que guardan no solo el prestigio de la historia, el aroma de las leyendas y de las tradiciones, sino esa prestancia tan señorial de que todo Castilla es una viviente imagen.

FIESTAS DE PASCUAS EN SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIÁN.—El Centro de Atracción y Turismo ha organizado grandes festejos para los próximos días de Pascua. Habrá bailes, fiestas de disfraces, novillada y un magnífico desfile de comparsas y carrozas que ha de ser uno de los números más lucidos y brillantes.

El Centro Buralés está ultimando detalles de la carroza que presentará al desfile; la cual ostentará una escena de cocina serrana burgalesa, cuyas ocupantes, seis bellas señoritas de la colonia castellana, irán ataviadas con los típicos y valiosos trajes de la sierra. Una banda de clásicos gaiteros cerrará la marcha de la comitiva burgalesa.

También ha encomendado a la Casa Arístizabal la confección de una artística bandera de raso que figurará por vez primera en el desfile de Pascua.

EL DÉCIMO ANIVERSARIO DE LOS FACIOS Y LAS ELECCIONES ITALIANAS

ROMA.—En todas las ciudades de Italia se ha celebrado el aniversario de la fundación de los facios con grandiosas manifestaciones. La propaganda electoral ha coincidido con estas fiestas provocando una fervorosa adhesión por parte del pueblo.

Todas las impresiones que hay hasta ahora respecto a las elecciones generales son muy optimistas, creyéndose que Mussolini quedará muy satisfecho de la constitución del Parlamento en donde figurarán todas las actividades nacionales. Las votaciones han sido nutridísimas, superando los cálculos más optimistas.

Ya se tienen noticias de más de tres millones de votos a favor de los fascistas.

Se cree que el resultado de estas elecciones animará a Mussolini a continuar por tiempo indefinido en la dirección del Gobierno, a pesar de sus deseos de encontrar sucesión en el Parlamento que ha de constituirse.

Donde mejores resultados han obtenido hasta ahora, que se sepa, ha sido en Roma y en Milán.

FIESTA EN EL CONVENTO DE LA ENCARNACION

Hoy con gran solemnidad se ha celebrado en el Monasterio de la Encarnación la festividad del día: ocupando el altar los PP. Carmelitas.

Del sermón estuvo encargado D. Hermógenes Manzanás. La Comunidad de religiosas cantó una bonita misa.

Asistieron a la fiesta muchos fieles.

«La eficacia de esta propaganda ha de verse muy pronto. Todos los asistentes además de aplaudir con entusiasmo al Padre Sánchez Bermejo, quisieron estrechar su diestra, al terminar la «film» ficitarle por su acierto, por su noble gestión, por la manera admirable como ha enfocado esta propaganda y por el raro acierto que prevalece en los matices, en los detalles, en el conjunto y en la dimensión.

«Avila tiene ya muchos cordiales admiradores que sueñan con recorrer los lugares de evocación que tan admirablemente nos supo descubrir y enseñar el insuperable propagandista».

LA NOTA OFICIOSA

EL PROSPERO PORVENIR DE ESPAÑA

Ni cuestiones de cuerpo ni rivalidades políticas o personales podrán detenerlo

Un comentario de «Stamboul»

«El periódico de Constantinopla «Stamboul» publica un artículo referente a la intenciona revolucionaria de España, de la cual dice que no hay que darle la gravedad que se la ha atribuido en ciertos medios internacionales, pues es bien seguro que el pueblo español no tiene ningún deseo de manifestarse violentamente contra el actual régimen de España. Es evidente que detrás de los incidentes de Ciudad Real y Segovia hay los deseos agresivos de la política parlamentaria que había llevado anteriormente a España al borde de las más graves dificultades, siendo el principal mérito del general Primo de Rivera, lo que es, naturalmente motivo de descontento de los revoltosos, el haber establecido un régimen de autoridad para restablecer el orden.

Afirma que el movimiento de los artilleros ha sido un mal entendido amor a sus prejuicios de Cuerpo, pero que es evidente que estas consideraciones de interés particular no han de impedir al general Primo de Rivera llevar a cabo su obra.

Termina diciendo que el formidable trabajo que ha estimulado la actividad de España, transformado su economía y abierto el camino a un porvenir de prosperidad cierta, no podrá ser retrasado ni por cuestiones de Cuerpo ni por rivalidades políticas o personales.»

El periódico inglés «The Fortnighly Review» publica en su primer número de marzo un interesante artículo que titula «La Dictadura y la Prensa española», exponiendo en él, además algunos otros conceptos acerca de los asuntos de actualidad.

Dice en un principio que las falsas noticias propaladas por la Prensa extranjera han hecho desconfiar al público inglés de todo lo que se refiere a sucesos en España. Cita como ejemplo la intenciona revolucionaria últimamente ocurrida, que fué obra del descontento de unos pocos, lo que no impidió al «Journal des Debats» de calificarlo como fin de la Dictadura. A este respecto afirma que ha causado muy buen efecto el premio de 1.000 L., ofrecido por el dictador de España a la persona que pudiese presentar un solo caso de derramamiento de sangre.

Trata a continuación de los ideales políticos en España, conviniendo en que es una minoría la gente que se interesa por estos asuntos, siendo de notar que muchos de ellos tienen una conmovedora confianza en las normas liberales de siglo XIX, que son como una barrera que se opone a los esfuerzos del nuevo régimen, siendo el mayor obstáculo que encuentra el general Primo de Rivera para obtener los apoyos necesarios, a fin de realizar su honrado intento de devolver la normalidad al país. No sabe uno si admirar o despreciar la obstinada lealtad de muchos políticos a la tradición y a una persona del antiguo régimen, lo que ha de constituir el mayor obstáculo para la solución de las dificultades presentes en España, conforme a las reglas prácticas del buen sentido. No ocurre lo mismo con los

elementos socialistas, con respecto a los cuales, por cierto, un periodista extranjero desaprensivo dijo que Pablo Iglesias, que como se sabe falleció hace tiempo, había tomado parte en un «complot», y los que ven que la Unión General de Trabajadores se desenvuelve sin la menor molestia por parte del Gobierno.

Entra luego a examinar lo que es la censura en España, advirtiendo, desde luego, que no es invención de la Dictadura, pues las garantías constitucionales fueron suspendidas arbitrariamente muchas veces en el antiguo régimen, lo mismo por Gobiernos conservadores y liberales. Compara luego la Prensa de España a la de Italia, y dice que al paso que ésta es uniforme, aquélla conserva su variedad, pues en la escala de las tendencias políticas sigue dando todas las notas, hecho que honra tanto al general dictador como a la opinión pública.

Cita a continuación los principales periódicos de Madrid y Barcelona, indicando sus tendencias políticas. Afirma que los artículos doctrinales que aparecen en la Prensa son permitidos por la Censura, haciendo mención de las críticas que aparecen en los diversos periódicos sobre cuestiones financieras, parlamentarias, políticas y aun religiosas. En realidad, la Censura no interviene más que cuando se trata de algún artículo que pudiera dar ocasión a movimientos que alterasen el orden público.

También se prohíbe los artículos que pudieran causar daño a la política internacional de España, añadiendo que con gusto vería aplicada esta regla en lo que se refiere a la política exterior inglesa, que ha sufrido en más de una ocasión dificultades debidas a campañas de la Prensa propia. A continuación relata las principales sanciones que se han aplicado a los periódicos desde 1924, para deducir que la Dictadura española en este punto es mucho más suave que la italiana o la rusa. Muestra su opinión favorable a que se obligase a las mismas reglas a los corresponsales extranjeros mientras estén en España gozando de su hospitalidad, pero, añade, la correspondencia postal no está sujeta a la Censura. Cita luego las penalidades que en materia de Prensa señala el nuevo Código penal vigente, y las críticas que acerca de aquellas han formulado diversos periódicos, principalmente «El Sol», al que de paso dedica grandes elogios.

Termina con grandes elogios para diversos periódicos de Madrid y Barcelona, citando a «A B C», «La Vanguardia» y otros, en los cuales se tratan importantes problemas de todos los órdenes, pudiendo afirmarse que la Prensa de España nunca estuvo a mayor altura que en la actualidad, por el contenido de los artículos y trabajos que en ella aparecen.»

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

INFORMACION GENERAL

Problemas de Enseñanza

De poco tiempo a esta parte hemos dado un salto de gigante en lo que afecta a instrucción primaria; el ministro de Instrucción Pública ha creado multitud de escuelas pero ello no es bastante para que el nivel de cultura llegue al punto deseado.

Como divulga el Sr. Siurot es preciso crear técnicos de la enseñanza, para que esta deje de ser rutinaria y se torne en eficaz y suficiente.

Otro aspecto quiero iniciar para que sea patrocinado por persona competente es el que se refiere a las necesidades de modificar el plan de enseñanza universitaria.

Modificaciones que se podían ir modelando en tanto que se realiza el plan grandioso de la Ciudad Universitaria, en la que tanto amor e interés pone nuestro augusto Monarca.

Si el plan de enseñanza actual se levase a cabo en la monumental obra proyectada, haría el grotesco contraste de un pájaro vulgar y sin mérito, dentro de una jaula de oro.

Son múltiples los problemas y merecen toda su atención y abrir una amplia información donde los interesados puedan llevar sus iniciativas y en un plazo breve poder modificarse radicalmente la enseñanza.

El factor que acaso interese más es el referente a la duración del curso académico pues tal y como actualmente se reparte la labor en relación al tiempo, es algo absurdo y censurable.

De ocho meses se compone el curso activo actual; si descontamos la absurdas vacaciones, se reduce a poco más de cinco los meses hábiles y ésta cifra nos marca un camino a seguir.

Si admitimos dos etapas de cinco meses cada una, aún contando con dos de vacaciones (julio y agosto) el trabajo sería muy superior al actual.

Así, pues, si empezamos en primero de septiembre sin más vacaciones que los días de precepto y fiestas impuestas por el patriotismo pero en número indispensable y menor posible, realizaríamos una labor que por lo constante sería útil en grado muy superior al actual curso académico.

Las materias de enseñanza estarían en relación con el tiempo, aequilibrado todo por personas especializadas.

Desaparecería el caso de un programa irrealizable en el tiempo que se cuenta actualmente.

El alumno que por cualquier causa no demostrase la suficiencia necesaria tendría que repetir igual pe-

BIBLIOGRAFIA

El almanaque-guía de El Cultivador Moderno, que ha publicado la revista de este nombre en Barcelona contiene importantes artículos que resultan de utilidad para todos los labradores. Con este almanaque a la mano resuelve a los que se dedican a las explotaciones agro-pecuarias, no sólo conducirlos de modo apropiado, sino resolver las muchas dificultades que se les puede presentar en sus trabajos del campo y conservación de sus ganaderías.

CONCURSO PARA ERIGIR EN LA ISLA DE SANTO DOMINGO UN FARO A COLON

Organizado por la Unión Panamericana, se celebrará un concurso entre arquitectos de todos los países que a él deseen presentar sus proyectos, para erigir en la Isla de Santo Domingo un faro monumental que llevará el nombre del glorioso navegante español, Cristóbal Colón.

Este concurso constará de dos fases: la primera se celebrará en Madrid, en la segunda quincena del próximo mes de abril y consistirá en exponer los trabajos que se recibían y elegir entre ellos, por un jurado internacional que, a este efecto, se reunirá en la Corte, los diez que hayan de pasar a la segunda y última fase, que tendrá lugar en Río de Janeiro.

Los premios que ofrece la Unión Panamericana, son los siguientes: Para el proyecto que en definitiva se acepte en Río de Janeiro, un premio de un millón de pesetas; y dos mil dólares para cada uno de los diez que se seleccionen en España.

El interés del tema propuesto y la significación de nuestra patria en este certamen internacional, que ha determinado a la Unión Panamericana a celebrar en Madrid la reunión de jurado y la exposición

de los anteproyectos, hace esperar el éxito de la aportación de los españoles, digna seguramente de la tradición y el perfeccionamiento técnico de nuestra arquitectura.

Desearo el Gobierno de estimular esta aportación española, ha acordado incoar la tramitación de un crédito extraordinario para otorgar un premio de 10.000 pesetas y dos de 5.000 a los mejores trabajos de nuestros arquitectos, que no sean clasificados por el jurado internacional entre los diez primeros premios.

El plazo de presentación de trabajos terminará el 1.º del mes de abril próximo. Por haberse limitado el concurso en este primer grado, a una selección de ideas, puesto que «se trata de obtener diseños libres de mayor originalidad y fuerza», sin importar la forma en que sean presentados, es de esperar que los arquitectos españoles que aun no lo hubieren decidido, tengan posibilidades de concurrir. No obstante, el comité organizador nombrado por el gobierno de S. M. gestiona una prórroga para prever los retrasos ajenos a la voluntad de los concursantes.

El comité organizador confía en que será numerosa la presentación de España en este certamen, e invita a los arquitectos nacionales a que envíen sus proyectos dirigidos a la casa «Vda. de Macarrón», Jovellanos 2. Madrid.

DEPORTES Sección Religiosa

Ayer a las cuatro, celebró el encuentro entre los equipos Deportivo Luises y Club-Magister, que la primera vez que presenta jugadores en el campo de foot-ball.

Se alinean los equipos de la forma siguiente:

Deportivo Luises: Ortega; Nicolás, Alfonso; Bustillo, Cholin, San Román; Franquet, Ruano, Joaquín, Carmelo, Zamora.

Club Magister: Arias; Lamoga, Pérez (a) Bilba; Arribas, Angel, Esteban; Marojo, Contreras II, Jesúsín, Fournier y Contreras I.

Trascurre el primer tiempo con el dominio casi absoluto del nuevo equipo, que dadas las circunstancias de falta de entrenamiento y costumbre promete ser un futuro formidable equipo; no obstante de llegar hasta la misma portería su poca práctica se nota en los cuatros alios que firan y después de un cortísimo dominio de los D. L. da fin el primer tiempo.

Comienza el segundo tiempo con una notable reacción del D. L. que hace más interesante el partido pues ambos equipos están decididos a no concluir el segundo tiempo con 0-0 como el primero.

Nótase la superioridad técnica de los Luises aunque nada les vale pues todos sus esfuerzos se estrellan con la defensa Pérez (Bilba) o con el digno de aplauso Arias, que se mostró ayer como el primer guardameta que pisa nuestro suelo hace ya unos años.

Por fin después de un reñidísimo pase de Jesúsín a Joaquín y Bustillo chuta aquél y Nicolás da un golpe franco que es castigado por Jesúsín internando el esférico en la puerta del D. L. tras de un vano esfuerzo de su portero Ortega.

Vuelve otro ataque más animado del D. L. y al medio derecha del C. M. se castiga a éste con una mano a siete metros de la puerta, que resulta facilísimo y hábilmente parado por el defensa Bilba y con esto da fin el partido con un tanto por cero a favor del C. M.

Mi más cordial enhorabuena al guardameta Arias, al defensa Pérez, al capitán del equipo Jesúsín y a todos los jugadores y finalmente al seleccionador que puede estar orgulloso del primero de los innumerables triunfos que le están reservados a él a su fuerte equipo.

Bernardez.

SANTORAL

Día 6.—Martes Santo. Santos Braulio, Obispo y confesor; Casimiro, Pedro, Marcial, Jovino, Casimiro Teodoro, Tecla y Máxima, mártires. La misa y oficio divino son de esta forma, con rito simple y color morado.

CULTOS

Ejercicio de las Lágrimas de San Pedro

SAN PEDRO.—Por la tarde a las 8 y media ejercicio del «Via Crucis» y sermón de las Lágrimas de San Pedro a cargo de D. Jesús Martín y Miserere.

SAN ANTONIO.—Continúa el ejercicio de los tres martes a San Antonio.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soferriña.

Fuera con los Altavoces defectuosos, que los pobres enemigos del radioficionado

Adquiera el altavoz PHILIPS tipo 202 2014-2015, de características admirables. Potencia: Pura 100 W. Sin boina. Adorno del hogar. Precio: 1.700 - 1.750. 2.000 - 2.050. 2.300 - 2.350. DE VENTA EN TODAS PARTES. Pida una demostración en cualquier comercio del ramo.

PHILIPS RADIO MADRID BARCELONA BILBAO

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritis, reuma, diabetes etc.

ALMACÉN MADERAS DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA Carpinteros. Listón de entarimado a 3,25. Terclado Norte a 0,20 por metro.

Consulta de enfermedades DE **GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS DR. JOSÉ DUERTO**

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos. Curación de la sordera y zumbidos (ruidos de oídos) por la diatermia. Consulta en Madrid, HERMOJILLA 3.

No olvide usted!

AGUA DE VALLEQUILAS NO TIENE RIVAL pues es única para evitar y curar las afecciones al riñón y la vejiga. De venta en Farmacias.

Depósito General: Antonio Maura 10, Madrid



Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Cálzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ADRIAN PIERA. MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

LABRADORES
Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

TOS
PASTILLAS de D. ANDRÉ

Folletín de «El Diario de Avila» (10)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subtrana.

Abadesa de Montbenit, tal era de regio. Un pequeño necer de ébano y plata contenía dos flechas, punzón y un dard diminuto que iba justo a Lisabel como si un ojo perspicaz hubiera tomado exactamente la medida del dedo; y sobre el estuche, en el escudo de plata, grabadas las iniciales de su nuevo nombre. Nada más que leyendo aquella I-G, tan estrechamente enlazadas, la futura Isabel Gardavó se encontraba a cien leguas de la antigua y pequeña Lisabel. En fin, un reloj de la más reputada marca suiza y un chal de la I. día, de tal modo hermoso, que los ojos experi-

mentados de las gentes de Brasse, no pudieron menos de sospechar que tenía un gran valor.

Lisabel estaba asombrada; María Teresa apreciaba el gusto que había presidido a la elección de los presentes y la viuda, en el fondo se sentía dichosa viendo a los Gardavó justificar su renombre de generosidad y de riqueza.

Aquel matrimonio la aliviaba muy a tiempo de sus inquietudes; en ellas estaba sumergida una noche cerca de la estufa a la vuelta de la romería. ¡Cuanto se atormentaba pensando en el porvenir de las jóvenes! Y en el momento que se rendía a insuperables dificultades, Lisabel entró con Noel, como llovido del cielo. Aquella brusca irrupción del joven en su vida, parecía la respuesta de la suerte a las inquietudes maternales de la viuda.

Pero la señora había sentido un alivio que ni a ella misma confesaba de que aquella respuesta se dirigiese, no a su hija, sino a Lisabel. Volvió a oír pasos en el cuarto contiguo y Lisabel entró. Pero es-

ta vez no acompañaba a Noel traía una carta

—No se ve bien para leer el sobre pero yo creo que es de Montbenit dijo la joven

Luego de haber encendido la lámpara que reclamaba su ía, se sentó en una sillita baja a los pies de la viuda y esperó mirando el fuego. La petición de Noel la dicha para ella, habían venido así, en forma de carta, en un sobre igual. ¿Qué había en éste?

De todos modos era muy voluminosa esta vez, la misiva. Cuando la señora Laurence acabó la lectura volvió a comenzarla. Como Lisabel pusiera inadvertidamente la mano sobre las rodillas de su ía, esta bajó los ojos sobre aquel semblante interrogador y dijo en tono breve:

—Es de Montbenit, pero no de Torreón-Frío.

Después se absorbió en una meditación silenciosa que se prolongó sin que la joven osara interrumpirla. En fin, la señora Laurence miró de nuevo a la paciente niña sentada

a sus pies y mu muró para sí misma:

— Los Georges no han querido jamás al Jefe según se dice. Además esta buena señora no sabe lo que es tener que colocar dos hijas pobres, cuando una se siente cansada y vieja como yo.

Se levantó dando un gran suspiro y encerró la carta en su escritorio y no hizo ya mención del incidente. Si alguna persona mal intencionada había querido estorbar la boda de Noel con su sobrina, había perdido el tiempo.

Todo continuó, pues, marchando bien entre las dos familias. Una sola e ínfima contradicción provocó la sirvienta de la casa, muy empeñada en seguir a Lisabel a Montbenit. El Jefe contestó rehusando cortésmente pero con firmeza a esta proposición y María Teresa aprobó en esto a los Gardavó, que ya tenían su servicio completo.

Era una extraña joven aquella María Teresa; en aquellos días de múltiples deberes se asoció a su madre para el trabajo y la alegría general, pero su espíritu se mantu-

vo firme e independiente. Ella no hubiera querido ser dirigida en la vida como su prima lo sería bajo la tutela de los Gardavó, pero se felicitaba de confiarles la suerte de aquella tímida Lisabel, tan niña, que una historia cualquiera de bandidos la hacía desfallecer; que tenía miedo a los vagabundos y que era incapaz de entrar a obscuras en el salón. ¿Dónde estaría mejor en verdad, que en Torreón-Frío?

Noel llegó la antevíspera de la boda, pero vino solo. Un ataque de reuma le tenía en cama a la anciana señora Gardavó y Patricio y Francelina no habían querido abandonarla. Noel estaba contrariado de no tener a su lado a su abuelita ni a su hermana en el momento de su boda, pero no parecía alarmarle la dolencia; y en cuanto al Jefe, se diría que no había contado nunca con su presencia.

La familia Gardavó, no fue, pues, representada sino por algunos parientes lejanos; con los cuales Noel no tenía gran intimidad. Fueron unas bellas y dignas nupcias, como podía esperarse cono-

ciendo a la señora Laurence. La sabel parecía embellecida aún por todos los pensamientos tiernos y santos que emanaban de ella como una luz inmaterial, a la vez que la impresión solemne de aquellos primeros pasos en aquella senda nueva; su adiós al pasado de adolescencia le comunicaba una gravedad ingenua.

En aquellos antiguos tiempos se hacía una fiesta alegre y bulliciosa para obsequiar a los amigos, pero no se usaba hacer viaje de boda ni otras frivolidades. La esposa no tenía otro deseo que ir a tomar posesión de su casa y familia.

Ya que no había podido asistir al casamiento, la señora Gardavó le dio que los jóvenes no se hicieran esperar mucho. Desde el día siguiente, pusieron en ruta, en consecuencia con este deseo. Lisabel lloró pero no lágrimas amargas como en la barrera del cercado cuando partió Noel pareciéndole a ella que la noche se lo había tragado para siempre.

Hicieron alto al medio día en Val-Victoire, la gran villa agazapada (Continúa)

Seccion de anuncios

Débiles. tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Calzados "El Pelicano,, 12. Zendrera.-14 AVILA

Nuestros calzados son preferidos por su buena calidad y gran gusto. Inmenso surtido en todas las clases y todos los precios. Fabricación manual ELDA (Alicante). Atacados: Valladolid, Avenida de Alfonso XIII núm. 4. Sucursales: Logroño, Ferrol y Palencia. Próxima apertura. Zaragoza. Coruña y Orense.

PRECIO FIJO

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo a siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

24 de marzo MASSILIA

14 de abril LUIETIA

Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de abril LIPARI

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 marzo Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Suscripción a

"Biblioteca Patria"

Esta maravillosa y popular Biblioteca que ha logrado combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en cambio las más excelentes obras de arte, ciencia, literatura, libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Varela, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de pesetas 216.

Estas dan derecho a recibir mensualmente un paquete certificado, una obra de autor de conocido prestigio o mérito relevante.

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. domicilio

en provincia

de calle

núm. se suscribe a

Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

PIRMA.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

REPRESENTACIONES PARA MADRID

Ramo ultramarino, se solicitan

DIRIGIRSE A GREGORIO GALLEGO, AGENTE COLEGIADO

DIEGO DE LEON, 55. MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba y México

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7 de Ojón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.

Próxima salida el día 3 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Brasil Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 7, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New York y Habana.

Próxima salida el día 14 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.—Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura a nivel de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina-celli 8. Barceño a

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Valencia el 3, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el día 28 de mayo.

Línea de Fernando Pó

El vapor Montevideo saldrá de Barcelona el día 13 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 7, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Pó).

Próxima salida el día 16 de mayo.

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se venden en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 abril Niágara

23 mayo De la Salle

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

11 abril Niágara

23 mayo De la Salle

Precio del billete a Houston 59870 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gano.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. domicilio

en provincia

de calle

número desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

PIRMA

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sinóperar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afumamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 12 de abril el vapor «ORDUÑA»

El 21 de abril el vapor «OROPESA»

El 5 de mayo el vapor «ORBITA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluido impuestos) es de pesetas 555,25 (Quientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo del Pereda, 9. Teléfono 3.441

Para anuncios en este periódico



Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

TELÉFONO 31.12 MADRID (ESPAÑA)

EL DIA EN AVILA

Han sido nombradas maestras sustitutas de Solosancho y Venta de San Vicente doña María del Carmen Carretera y doña Jacinta Hidalgo, respectivamente.

POR PROXIMO traslado se vende casa recientemente restaurada, pisos bajo, principal y desván; solano, patio, pozo de agua buena y cuadra.

Para tratar en la misma con sus dueños, calle de las Madres número 8, hasta el 31 de este mes de marzo.

En la Clínica de la Cruz Roja fue curado Regino González, que sufría herida cortante en la región parietal.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Ri queréis obtener destino público, concurso 1 de abril os informará el portero del Servicio Agronómico, Nalvillos 7 Avila.

Casimiro Sanz, fué hallado enfermo en la vía pública. Conducido a la Clínica de la Cruz Roja fué reconocido por el médico de semana quien ordenó su traslado a hospital.

SUBASTA

Se celebrará el día 1.º de abril de 12 a 13 horas en la Notaría de D. Federico García Barroso, calle Duque de Alba número 4, para la venta de la casa en esta ciudad calle Blasco Jimeno números 5 y 7 perteneciente a la Caja de Ahorros. Título y pliego de condiciones, en dicha Notaría.

Esta mañana salió de Avila un tren militar conduciendo reclutas de esta provincia a Zaragoza.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursal Reyes Católicos, 7

Los agentes del tren número 3 detuvieron ayer y entregaron a la policía de Avila por menores e indocumentados, a Félix Gómez y Ramón González.

Ingresaron en la cárcel a disposición del señor Gobernador.

ARRIENDO pastos para ganado lanar y vacuno desde 15 de abril, a cinco kilómetros de Avila.

Razón: Carretera de la Estación 4. Almacén de vinos.

MECANOGRAFIA RAPIDISIMA

Enseñanza abreviada. Reparación de máquinas de escribir, calculador y registradoras.

CARTAGO. Isaac Peral, 4, bajo.

CASA SOCIAL CATOLICA

Reparto de premios

Anoche tuvo lugar en la Casa Social Católica, el reparto de premios a los alumnos de las escuelas que sostienen el señor obispo y Patronato de Santa Teresa.

Presidió el acto el Ilmo. señor obispo Dr. Pla y Deniel y junto a él tomaron asiento, el presidente de la diputación D. Angel de Diego el teniente alcalde y profesor de la Escuela Normal de Maestros don Juan José Martín, el catedrático del Instituto D. Pedro Sánchez Vaquerro y el presidente de la Casa Social D. Segundo Arévalo.

En el estrado se hallaban el secretario del Patronato D. Joaquín Galache, secretario de la Casa Social D. Leovigildo Martín, vicesecretario D. Florentino Pérez Cuervo, vocales D. Pablo Yustas y don Tomás Serrano, el presidente de la asociación de Estudiantes «Magister» D. Julio Barrera y el secretario de la misma Sr. Luelmo.

Leída por el vicesecretario señor Pérez Cuervo la interesante Memoria, expresiva de la labor realizada por las escuelas durante el año, ocupó la tribuna el culto y joven presidente de la asociación «Magister» Sr. Barrera quien pronunció una magnífica conferencia sobre el tema «El obrero redimido por la Religión Católica».

Empieza el Sr. Barrera, agradeciendo la invitación que se le ha hecho para tomar parte en este acto y en brillantísimos períodos expresa su temor de que sus escasos méritos no estén en relación con la grandeza del tema.

Entona un himno al trabajo y en elocuentísimos párrafos, interrumpidos por los aplausos de la concurrencia, describe la fuerza creadora del trabajo humano produciendo la riqueza y haciendo despertar y resucitar los campos muertos.

Traza un vigoroso cuadro de las regiones devastadas por los horrores de la guerra y que al impulso del trabajo resurgen florecientes volviendo a reinar la vida donde reinó la muerte y la desolación.

Dice que la dignificación del obrero se debe exclusivamente a la Religión Católica y que las de más religiones a pesar de sus pretendidas tendencias igualatorias y humanitarias no establecieron la verdadera igualdad entre los hombres, como se prueba examinando los principios en que se fundan; poniendo como ejemplo el Budismo, que hace descender a los trabajadores de los pies de Buda mientras que los sacerdotes y militares descienden de la cabeza y los brazos del dios, estableciendo las castas que consituyen una barrera infranqueable que nadie puede salvar.

Afirma que Nuestro Señor Jesucristo estableció la verdadera igualdad entre los hombres y dignificó a los obreros que hasta entonces tenían condición de cosas, naciendo el mismo Cristo Dios en la familia de un obrero y eligiendo sus discípulos, que habían de propagar su santa doctrina, entre humildes pescadores.

Una estruendosa ovación que se prolonga largo rato acogió la hermosísima disertación del ilustrado y joven estudiante.

A continuación se procedió al reparto de premios a los alumnos de las escuelas consistentes en cartillas de la Caja de Ahorros.

Habló a continuación el digno presidente de la Diputación don Angel de Diego, quien explicó la gran importancia del acto, primero por tratarse de escuelas y segundo por tratarse de escuelas para obreros.

Pero, añade que la nota que más importancia tiene para él es el que los premios consisten en Cartillas de Ahorro.

Encarece la gran transcendencia

del ahorro y los inmensos beneficios que de la práctica de esa virtud pueden esperar los obreros y les exhorta a seguir aportando cantidad a que el día de mañana pueden asegurarles independencia y una base para, su bienestar y para desarrollar su actividad en sus respectivos oficios.

Fué muy aplaudido. El sabio profesor de la Escuela Normal y primer teniente alcalde del Ayuntamiento D. Juan José Martín pronuncia un breve y oocuente discurso.

Empieza diciendo que los cargos que desempeñamos nos reservan, a veces, sorpresas y que la ha sido para él agradable, haber escuchado en este acto el notable discurso de uno de sus discípulos predilectos y de los más queridos e ilustrados alumnos de esta Escuela Normal, S. Barrera.

Hace notar que a este acto asisten estudiantes y obreros y que existe, por consiguiente una verdadera igualdad pues bajo el amparo de la Religión todos somos hermanos.

En bellísimos períodos habla de la unión de cuantos amamos la cultura y el trabajo.

Al levantarse a hablar nuestro amadísimo Prelado es objeto de una clamorosa ovación.

El Dr. Pla y Deniel pronuncia un sentido y elocuentísimo discurso.

Empieza dando las gracias a cuantos han concurrido al acto, especialmente al presidente de la Diputación y al alcalde inferino don Juan José Martín, los cuales—dice—no son extraños al objeto de esta reunión, pues las corporaciones que representan prestan su cooperación a la obra de las escuelas del Patronato Obrero.

Dedica también elogios al conferenciante, el ilustrado y joven estudiante Sr. Barrera y recogiendo conceptos de su discurso afirma que el trabajo es ley para todos los hombres y que aún cuando se dice que es un castigo, no es en absoluto exacto, puesto que antes del pecado, en el mismo Paraíso, ya estaba impuesto el trabajo a nuestros primeros padres, como inherente a la naturaleza humana; lo que se impuso como castigo después de la culpa fué la fatiga y la pena del trabajo.

Exalta el amor al trabajo que aun cuando no es la primera virtud, pues la primera es la caridad, lleva en sí el germen de las demás virtudes, ya que la ociosidad es fuente de todos los vicios.

Afirma que el obrero debe trabajar no sólo en su oficio sino para procurar su formación integral, su perfeccionamiento, considerando que todo trabajo tiene algo de belleza.

Añade que sólo la religión católica dignificó al obrero y que las doctrinas del grande obrero de Nazaret fueron las de redención de los trabajadores, pues es falsa la igualdad que predica el socialismo que priva al obrero hasta del producto de su trabajo, en beneficio

Ecos de sociedad

Nombramiento

Por el ministro de Instrucción pública ha sido nombrado director de las Clínicas de la Facultad de Medicina de la Central D. Fernando Enríquez Salamanca Dávila, persona muy conocida en esta ciudad donde pasa los veranos con su familia.

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica doña Encarnación Ruíz. Con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

CALZADOS MELERO

Estando esta casa interesada en los negocios con diferentes FABRICAS ofrece a su clientela una gran rebaja de precios en todos sus calzados.

Antes de hacer sus compras visitenla y se convencerán.

Viajeros

Ha salido para Arévalo la ilustrada secretaria de la Normal de Maestras de esta ciudad doña Natividad Revuelta de Martí.

Ha salido para Valencia la señora viuda de Paradinas acompañada de su hija Sonsoles.

Llegaron de Madrid las señoras de Aguilar.

NUESTRA CAMPAÑA PRO PATRIA

Siguen recibiendo adhesiones en el Gobierno civil sumándose a la protesta por las difamaciones que en el extranjero se han hecho contra nuestra patria.

Las recibidas hasta ahora han sido las siguientes:

Cámara de Comercio. U. P. Juventud Obrera. Acción Católica de la Mujer. Asociación de Padres de Familia. Federación de Sindicatos Católicos femeninos. Junta diocesana. Acción Católica. Asociaciones Magister. Juventud Católica Abulense.

El señor Gobernador ha dado cuenta por telégrafo de tan patrióticos actos al señor presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación,

de un Estado pantelista y hasta de la libertad de escoger oficios.

Termina elocuentemente hablando de la identidad entre trabajadores intelectuales y manuales que todos ejercen la virtud del trabajo y experimentan la fatiga que es su consecuencia.

El elocuentísimo discurso de nuestro Prelado fué coronado con una gran ovación, dándose por terminado el hermoso acto.

AYER EN LA CASA DE MISERICORDIA

La comida de los Pepes

Siguiendo la costumbre de años anteriores ayer se celebró en la Casa de Misericordia el acto de obsequiar a los ancianos con una comida extraordinaria costeada por todos los que llevanel nombre de José.

A las doce, comenzaron a llegar al establecimiento benéfico gran número de personas entre las que se encontraban los señores Sánchez Díaz, Sánchez García, Pardo (D. J. y D. A.), Regalado, Bayo, Bulart y Sánchez (D. Esteban). Señoras de Arrabal, de Sánchez Díaz, de Regalado y de Pardo. Señoritas de Sánchez Merino, de Mariñ Cifuentes, de Arrabal, de Regalado, de Panadero, de Moheadano, de la Hera, de Blázquez Sánchez, niñas de Pardo y los jóvenes D. Marcial Bayo y D. Francisco y D. Luis Moya y otras muchas personas más cuyos nombres sentimos no recordar.

Rezadas las preces de ritual, por el capellán del establecimiento, señor Sr. Sánchez se sirvió a los asilados la comida con arreglo al siguiente menú:

Paella, Merzula, Pasteles, vino, café y cigarros.

Tanto las señoras y señoritas como los caballeros, se desvivieron por atender a los asilados, que emocionados agradecían el obsequio.

Después del acto, el capellán de la Casa, Sr. Sánchez hizo uso de la palabra, para agradecer en nombre de los pobres la dávida que les han hecho. Dice que una de las mejores obras a los ojos de Dios, es el amor ladesvalido, y manifiesta que según el Evangelio, no quedará sin recompensa un vaso de agua que se diera a un pobre.

Dice que los pobres piden diariamente por sus bienhechores, y termina sus palabras con un viva a los Pepes, que fué contestado con entusiasmo por los ancianos.

EL DIARIO DE AVILA, felicita una vez más a los caritativos Pepes, y es de esperar que en años sucesivos se repita tan simpático acto con la decidida cooperación de los que llevan el nombre del glorioso Patriarca San José ya que Dios nos manda ejercer las obras de misericordia.

EL CENSO DE MAQUINISTAS, ELECTRICISTAS Y UTILEROS DE TEATROS

En uso de las atribuciones que la Ley le concede al Comité paritario de Dependencias de Madrid (que extiende su jurisdicción a toda España excepto Cataluña) ha implantado el Censo profesional de maquinistas, electricistas y utileros en el que habrán de estar inscritos todos los que trabajen.

Es de sumo interés lo mismo para empresarios que para los indcados profesionales que estos se inscriban en el Censo porque no podrán trabajar en la profesión aquellos que no lo estén, siendo multados los empresarios que ocupen obreros no censados.

El plazo de la inscripción termina el 31 de marzo y por ello los interesados deberán solicitar de la Comisión Mixta de Espectáculos de Madrid (Alcalá 41 principal) boletines impresos que este organismo les enviará y devolverán firmados remitiendo al propio tiempo dos fotografías que servirán para el carnet que suministrara la Comisión Mixta a todos los censados.

ULTIMA HORA

Madrid 25 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DECLARACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA

ZARAGOZA

El viaje del presidente

El presidente del Consejo señor Marqués de Estella antes de salir para Madrid ha dado a la Prensa una nota oficiosa a la que dice que si se creyera con fuerzas para continuar otros cinco años en el Poder no vacilaría en seguir.

Pero no se siente lo bastante joven y fuerte para ello y por tanto es hora de ir pensando en preparar la sustitución ya que no habría tan poco conveniencia con una sucesión abintestato, no por falta de hombres capacitados para gobernar sino por la sorpresa que habría de producir.

Se manifiesta satisfechísimo de su excursión a Zaragoza y Huesca y de las manifestaciones que ha recogido de adhesión al gobierno y de protesta por los últimos sucesos, pero que los gobiernos son eternos.

EN LOS MINISTERIOS

Llegada del Presidente

Procedente de Tardienta y Zaragoza ha llegado a Madrid el Presidente del Consejo Sr. Marqués de Estella.

Fué recibido por los ministros, autoridades y numerosas personas.

El Presidente se dirigió al ministerio del Ejército y después a Palacio, despachando con S. M. el Rey.

A la salida del Regio Alcazar no hizo manifestación alguna, a los periodistas.

Despacho con el Rey

Además del presidente despatcharon con S. M. el Rey los ministros de Instrucción pública y Justicia.

El primero manifestó que no asistiría a la toma de posesión de la Comisaría Regia de la Universidad Central por considerarse que se trata de un acto de mero trámite.

Ministros de viaje

Mañana saldrán para Barcelona el presidente y los ministros de Trabajo y Hacienda.

Funerales

En la iglesia de las Calatravas se han celebrado esta mañana los funerales por S. M. la Reina doña María Cristina organizados por las damas del Ropero de Santa Victoria.

El «Jesús del Gran Poder»

En la Dirección de Marruecos y colonias, se ha recibido un despacho participando que el «Jesús del Gran Poder», había pasado el vuelo sobre Cabo Jubi sin novedad.

Antes de partir los aviadores han dirigido al presidente del Consejo un telegrama al que ha contestado el marqués de Estella con otro muy expresivo.

Prensa Asociada

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 25 de marzo de 1929

Horas.	Barómetro Alt. m. —	Termómetro		VIENTO		Estado de cielo	Lluvia o nieve mm	Temperatura extrema
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	672,9	2,2	1,0	N	0	Despejado		Máx. 9,4
12	672,6	6,8	5,6	N	4	Nuboso		
18	672,2	8,	4,2	N	2	Idem		Mín. -1,4

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

LA SEÑORA

Doña Josefa Serrano Vadillo

Falleció en el día de ayer en Navarredonda de la Sierra (Avila) A LOS 45 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligido esposo D. Regino Hernández de la Torre; hijos doña Marina, D. Rafael y doña María; hermana doña Rosalia; hermanos políticos D. Faustio y D. Gerardo Hernández de la Torre, D. Cecilio Garvín y doña Aurelia Vadillo; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.